

ГОЛОС

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

СРЕДА, 10 ИЮЛЯ 1996 г.

ИНДЕКС 54022

53 (5676)

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

ВРЕМЕНИ

Страна уборочная

В районе полным ходом идет уборка урожая, и в связи с этим мы обратились в диспетчерские ГПЗ «Комсомолец», СХП «Старопавловский», колхоз «Советский».

Елена Юрьевна Токарева сообщила нам из Комсомольца, что в хозяйстве земли есть уборка ячменя, здесь его убрано 1053 га с общей площади 1173 га. Урожайность хлеборобов не радует: эта культура дала в этом году лишь 26,4 центнера с гектара.

Пробные обкосы пшеницы дали по 37,6 центнеров с гектара.

Заготовляются в хозяйстве и норма Сена здесь заготовлено 1300 тонн, что выше плана, сенажной массы тоже заготовлено больше, чем необходимо животноводству — 1762 тонны. Это первый залог хороших урожаев. Хозяйство весь год дает стабильные надежды на лучшее в рабочем.

Ведутся в «Комсомольце» и сопутствующие работы с 500 га уже своловки солому, повторно посеяли кукурузу на 130 гектарах на зеленый покров.

Диспетчер из Старопавловского Елена Владимировна Григорьева информировала нас о



том, что в СХП «Старопавловское» убран весь ячмень, его урожайность составила 30,5 центнера с гектара. Обкосы пшеницы еще не начинали: слишком большая влажность. Зато солому уже своловки с 340 га, заготовили сено — 1050 тонн, сенажной массы — 3200 тонн.

Диспетчер колхоза «Советский» Татьяна Михайловна Мельникова рассказала нам, что здесь также подходит к концу уборка ячменя, под которым занято 1307 га. Урожай его составил 30,6 центнера с га.

Пшеничный план в этом хозяйстве — 6756 га, из них

убрано 1291, урожайность 26,5 центнера с гектара.

Отлично потрудились здесь механизаторы Сергей Дмитриевич Бондаренко из «Доне-1500», Виктор Алексеевич Самотоев — из СН-5.

Провели в хозяйстве весенушку полупара на 780 га, все же предстоит его поднять на трех тысячах гектаров. Солому своловки уже на площади 1200 гектаров.

Страна продолжается, и мы желаем хлеборобам хорошего хлеба и успешного завершения уборки.

В. ЧЕРНЫШЕВА.

Объявляем конкурс

«КАВКАЗ—НАШ ОБЩИЙ ДОМ»

Уважаемые читатели!

Объявлен краевой творческий конкурс журналистов и средств массовой информации «Кавказ — наш общий дом», итоги которого будут подведены в конце года.

В связи с этим, газета «Голос времени» объявляет среди своих читателей конкурс по той же тематике.

Приносите нам свои рассказы и очерки, зарисовки и воспоминания, репортажи и просто письма, в которых, возможно, будет рассказ о дружбе людей разных национальностей, о своих добрых соседях или друзьях, приведенных вам на помощь в трудную минуту, об экономическом и культурном сотрудничестве сел и станиц района, с жителями соседних республик.

Может кто-то вспомнить, как шел брат на брата в гражданскую, и как вместе созидали новую колхозную жизнь в далеких тридцатых, как обороны Кавказ от фашистов, как работали в тылу, помогая фронту, как поднимали из разрухи хозяйство, как работали и служили в интернациональных коллективах...

А может кто-то, вольно или невольно, принимал участие в чеченских событиях, или вашу семью спалила эта братоубийственная война — поделитесь мыслями о пережитом, скажите, как, по-вашему, можно решить проблему войны и мира на Кавказе.

Словом, пишите обо всем, что вас волнует и не может оставить равнодушным. Любая, затронутая вами тема — это тема жизни. И она не безразлична. Ведь Кавказ — наш общий дом. Так пусть же всем будет в нем хорошо.

Ждем ваших писем!

Лучшие публикации на тему «Кавказ — наш общий дом» будут направлены на краевой конкурс.

Результаты голосования по выборам Президента Российской Федерации 3 ИЮЛЯ 1996 г. НА ТЕРРИТОРИИ КИРОВСКОГО РАЙОНА

ПРИМЕЧАНИЕ. Участки обозначены в следующем порядке: 0218 — новопавловская СН №13, 0219 — СХП «Нива России», 0220 — РДК им. С. М. Кирова, 0221 — новопавловская СН №1, 0222 — новопавловская МПМК №1, 0223 — Новопавловская школа искусств, 0224 — ТМО (больница), 0225 — ст. Советская, Дом быта, 0226 — ст. Советская, Дом культуры, 0227 — с. Горнозападное, Дом культуры, 0228 — с. Орловка, Дом культуры, 0229 — п. Коммаяк, Дом культуры, 0230 — ст. Старопавловская, Дом культуры, 0231 — ст. Марьинская, средняя школа, 0232 — ст. Марьинская, Дом культуры, 0233 — с. Зольская, Дом культуры, 0234 — ст. Зольская, средняя школа, 0235 — п. Прогресс, сельская администрация, 0236 — п. Комсомолец, сельская администрация, 0237 — п. Фазанный, Дом культуры.

По району % %

	0218	0219	0220	0221	0222	0223	0224	0225	0226	0227	0228	0229	0230	0231	0232	0233	0234	0235	0236	0237		
1. Число избирателей, внесенных в список	45300	3078	2640	2466	2298	2457	2423	284	2705	2725	2046	1636	2205	2259	2994	2913	2839	2927	752	2746	907	
2. Число бюллетеней, выданных комиссии	45500	3100	2650	2500	2300	2500	2500	300	2750	2700	2050	1650	2200	2300	3000	2900	2850	2900	750	2650	950	
3. Число бюллетеней, выданных на участке	31822	2073	1773	1801	1678	1697	1712	284	1854	1757	1385	1160	1745	1581	1894	1946	2105	2065	568	2067	677	
4. Число бюллетеней, выданных на участке	1092	27	55	48	40	76	67	0	66	67	74	50	24	72	116	92	19	26	34	91	48	
5. Число погашенных избирательных бюллетеней	12586	1000	822	651	582	727	721	16	830	876	591	440	431	647	990	862	726	809	148	492	225	
6. Обнаружено бюллетеней в переносных ящиках	1092	27	55	48	40	76	67	0	66	67	74	50	24	72	116	92	19	26	34	91	48	
7. Обнаружено бюллетеней в стационарных ящиках	31768	2073	1773	1800	1678	1697	1712	284	1854	1736	1385	1160	1745	1581	1878	1946	2105	2056	568	2063	674	
8. Число действительных избирательных бюллетеней	32607	2089	1811	1840	1705	1769	1764	279	1893	1803	1445	1191	7160	1639	1974	2026	2105	2063	597	2133	721	
9. Число бюллетеней, признанных недействительными	253	11	17	8	13	4	15	5	27	0	14	19	9	14	20	12	19	19	5	21	1	
10. Из них недействительных бюллетеней без отметок	33	0	1	0	5	0	0	2	0	0	7	0	0	0	0	0	0	9	0	9	0	
К-во недейств. бюл. из переносных ящиков по актам	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	
Протогосударство по открепительным удостоверениям	174	9	8	9	16	6	5	1	12	13	8	8	8	12	8	16	9	10	1	11	4	
Выдано избирателям открепительных удостоверений	152	8	10	6	11	13	17	0	11	6	1	9	1	14	17	2	11	8	0	2	5	
ЕЛЬЦИН Борис Николаевич	12338	37,55	916	751	858	651	612	735	211	537	492	379	382	646	639	783	657	703	694	294	1135	263
ЗЮГАНОВ Геннадий Андреевич	19157	58,30	1080	986	915	994	1072	958	54	1318	1269	1016	773	1048	943	1125	1309	1343	1305	291	925	432
Против всех вариантов	1112	3,38	93	74	67	60	85	71	14	38	42	50	36	66	57	66	60	59	63	12	73	26
Процент проголосовавших		72,8																				

Секретарь территориальной избирательной комиссии И. ШАГАРОВА.

Америка глазами очевидца

— 10 ребят со Ставрополя учатся сейчас в Америке. Есть среди них дети фермеров и дети колхозников, и дети служащих. Сдал международный экзамен на знание английского, прошел тестирование — и ты студент.

Нью-Йорк заворожил, удивил, ошеломил

Море света и ослепительная чистота! И американцы тоже звонят как-то не похожему. Первое, что сразу бросается в глаза — это очень бережное отношение к своему здоровью.

У них время так распределено, что хватает его и на общение с друзьями, и на занятия спортом, и на то, что бы регулярно проходить медицинские обследования, быть в театре и ресторане, читать, отдохнуть, вести здоровый образ жизни. Для детей есть центры досуга, спортивные секции. Абонемент на год. За бедных платят ма-

лого времени они уделяют семейному отдыху и стараются проводить его вместе с детьми. Все в каких-то клубах состоят, играют в гольф, теннис, много путешествуют.

Это позволяет делать хорошо налаженный быт и вполне приличную зарплату. Я интересовалась, сколько получают у них начинающие преподаватели? Оказывается, как минимум, 2000 долларов (по нашему 10 миллионов). Специалисты высокой квалификации — вдвое больше.

Особенно любят американцы соки. Бог мой, каких там только нет банок! Глаза разбегаются. Две на доллар, лей — не хочу! Это очень дешево по сравнению с их доходами.

В Америке обидне всего. Меня мало чем удивишь: я была в Болгарии, и в Венгрии, и в Чехословакии, но Америка просто ошеломила: всего много, и все красиво, добротно, удобно для человека.

Мы жили в семье Калайла, на журналист, он врач, две детей — Лора и Джимми.

Свой дом, две машины. О доходах говорить не принято, иных денег у семьи, как правило, нет — они куда-то положены, но есть счет в банке, и за все расплачиваются с помощью пластиковой карты.

Дети в Америке все подрабатывают, чтобы иметь на карманные расходы. В их школах домашних заданий нет: уроки учат в школе. Комнат по два раза в день за доллар и 10 центов. А еще школы там возрастные: в одной учатся мальчики, в другой — дети среднего возраста, в третьей старшие. Конечно же, компьютеры всюду, но на работу фирмы предпочтуют брать наших студентов, у них большая сменка.

За год обучения одного ребенка из России фонд побратимских связей платит 20 тысяч долларов. Моя дочь учится в университете и хочет стать юристом. А пока живет в общежитии, питается по специальным карточкам, как и другие ребята их международной группы.

В Америке человек может учиться в разных вузах: год в одном, год в другом... У нас такого, конечно же нет. Зато знания у наших ребят более основательные, глубокие, разносторонние. Это показало тестирование. Надо сказать, что по интеллекту русские студенты во многом пре- восходят своих сверстников

Конечно, немалый, и посыпают лучших из лучших. В число таких ребят попала и моя дочь Рита, рассказывает мне жительница Новопавловска, по специальности преподаватель английского языка НИНА СЕ.

из других стран мира. Это восхищает американцев, а нас радует: у России богатейший духовный и интеллектуальный потенциал, поэтому мы всегда будем великой страной и великим народом. Может потому чувство гордости за Россию не покидало меня ни на минуту. Именно там, за океаном, я почувствовала себя в полной мере гражданином России. И несла это знание с каким-то особым достоинством. В Америке русских уважают, значит есть за что.

В Голливуде хорошо, а дома лучше

Были мы в Дисней-Лэнде, и в Голливуде. Что и говорить: сказка наяву. Пока ходишь с открытым ртом, смотришь, слушаешь — поражает тебя все и восхищает. Но вечным гостем на чужом празднике не будешь. Хорошо в Америке, слов нет, но жить бы я долго там не смогла: все есть вроде бы: и глаза добрые, и улыбки, и слова, и комфорт не чета нашему... Но домой тянет — передать не могу. Несколько ночей перемучилась: откуда такаяnostalgia? Дочь рядом, все хорошо, а тоска несущественная...

Взялась борщ варить утром, пельмени настрипала — угощаю американцев — улетают за обе щеки, рецепт переписывают... Сами попробовали сварить — нет, не то получается все равно...

Тогда до меня и дошло в чем причина: нет во всем этом мире нашей широкой честной души. Тут уж к соседке за солью через дорогу не побегут и яблоками из своего сада со случайным прохожим не поделятся... И не потому, что жалко, а потому, что американцу такое и в голову не придет...

Да, американцы накопили материальные блага, но только теперь спокойтились: а где же духовное?

Сни не жалеют средств на благотворительность: благотворительные обеды, ящики с игрушками для немущих. И все-таки это не то, что у нас в России. Помню, умер в меня отец (Царство ему небесное) — все понимали, помогли, в последний путь проводили. А там не придут...

Наши люди обладают невероятным даром сострадания, сопереживания, солидарности. Они будут рядом и в беде, и в радости. На все отклинутся душой и сердцем. Там — душевная глухота и немота: близкий ты или дальний — ни кому нет до тебя дела. Человек среди людей одинок. Каждый сам по себе.

Нет, ни одна русская душа не выдержит подобного, не переживет.

Впрочем, встречалась я с одной американской семьей. У Энди и Энн двое своих детей, но они взяли на воспитание еще семерых сирот из Вьетнама, Кореи. Всех воспитали, дали образование.

Живет там и русская девочка из Москвы...

Американцы набожны, доброжелательны, миролюбивы и терпимы друг к другу. В магазине тебе улыбаются — можешь хоть час выбирать и ничего не купить — не обидятся, все равно скажут: «спасибо». Все тебе улыбаются, рукой машут — при-

ГРЕНЕВНА БЕССОНОВА.
Нине Сергеевне повезло (помогли побратимские связи со штатом Айова): она побывала в Штатах. Правда, в качестве переводчика. И вот, что она рассказала...

встречают. Радужные необычайные. Они ценят русские таланты. Если Большой театр или наш симфонический оркестр в Америке — билетов не достать — полный си- шлаг. Очень хочется, чтоб и мы научились себя уважать такие. Ведь ей Богу, есть за что! Одно обидно, почему-то в нем хуже американцев, ведь могли бы в 10 раз лучше жить!

Я была на встречах с жителями штата Айова, со студентами. Они верят в Россию, зовут нас великим народом. И все это искренне, интерес к России у американцев живой, неподдельный. Меня удивило, к примеру, что на первой полосе газет — события в Чечне...

В учебнике истории России удалено тоже много места.

Побывали мы и в домах-интернатах для престарелых — там оставлять родителей на попечение в порядке вещей. Мы, убегая на работу, оставляем своих больных стариков дома, в лучшем случае поручаем соседке приглядывать, а там — отдать в месяц 10 миллионов нашими — и будет сидела, уход, крыша, еда немощному. Дети приезжают, проводят и считают, что это гуманнее, чем оставлять больного дома без присмотра. Кстати, погребение свое в Америке все заранее оплачивают фирме...

Встречалась я в Америке с эмигрантами. Это довольно обеспеченные люди, но все они едины в одном: пережить тоску по России невозможно. Они с интересом следят за всем, что происходит в России. На русском языке много периодики, ибо на Западе считают это дело выгодным, так как выходцы из России — самая читающая публика.

Что касается безработицы в Америке, то безработных там только 3 процента. Остальные просто не хотят работать и вполне довольствуются приличным пособием...

Услуги недорогие: всего за доллар тебя довезут на такси в любой конец города. И с рынка ничего на себе таскать не надо, позиции — и все на столе. А изк е там кухни!

Русский борщ

На прощание устроили нам Калайлы русский вечер. Друзья пригласили своих, и мы настрияли борща, варили пюре, салатов своих все возможных наделали.

Борщ при сечах. Представляет? По три тарелки каждому со сметаной — и еще добавки просили... Не потому, что голодные, а потому, что вкусно.

До этого мы были приглашены в ресторан: 10 долларов на человека. Шикарно. Американцы ходят в ресторан 2–3 раза в неделю...

И все же повторюсь: в гостях хорошо, а дома лучше! Пусть они остаются там в своих просторных коттеджах, а я в свою скромную двухкомнатную квартиру хочу! Приеду в любое время, позвоню соседке хоть в три ночи:

— Приходи чайку попьем! В халате, в тапочках через площадку прибежит:

— Ой, Нинка, как я рада!!! Бог с ней, с той Америкой! Зачем она мне, когда есть Россия?!

Записала беседу
В. ЧЕРНЫШЕВА.



Дела и заботы птицеводов

В АО «Птицефабрика «Марьинская» мы не были уже давно, хотелось узнать, как живется и работает птицеводам, — времена ведь нелегкие. Не сразу нашли на территории предприятия главного зоотехника Н. А. Дегтева. Николай Алексеевич из одного корпуса спешил в другой, беседовал с людьми: одни давал советы, другим — указания. Словом, весь был в заботах.

На вопрос, как идут дела в птичьем городке, сразу оговорился: времена не те, что раньше были. А было совсем и неплохо: предприятие работало стабильно, с прибылью. Теперь же приходится решать не одну проблему.

Вспомнил Николай Алексеевич, что раньше в течение одного только года они получали 3 миллиона голов суточных цыплят и успешно их реализовывали, а теперь на стадах тысячах остановились. Законсервировать пришлось излишнюю птицу на филиалах птицефабрики — в Новопавловске и Курской. И все это не от хорошей жизни: пресинг цен на закупаемые заводские комбикорма, приобретаемое оборудование и его ремонт, на все, что необходимо предприятию для нормальной деятельности, стал невыносим. А что делать? Люди не спасовали, живут на голом энтузиазме, но дело свое не бросают — пытаются идти. Тягнется у них еще надежда, что должны в конце концов принять изменения в нашу жизнь к лучшему: не должно же быть так, чтобы человек, произведший продукцию, остался никому не нужным. Птицеводы работают, а это самое главное, стараются выжить всем коллективом во что бы то ни стало, хотя приходится нелегко.

Как видим, общее дело сплотило людей, и это прекрасно. Есть и задумки у птицеводов на будущее. — Все зависит от того, с какими результатами подойдет к финишу этого года, сумеем ли выплатить экономистам. Но крайней мере, стремимся к этому, — закончил нашу беседу Н. А. Дегтев.

И. КИРЬЯНОВ.

На снимке: водитель ЭСК-10 Б. Т. Хатшуков.

* Письмо в газету

А мне осталось только руками развести

Есть в нашем СХП «Зольское» бригада № 5, где выращивают клубнику. Неплохой получился урожай в этом году. На сбор пригласили жителей станицы Зольской. За труды давали по ведру ягод.

Вот я и отпустила своих внуков: думала, заработают клубничку — варенья наварим. Своей-то нет.

Целый день работали на солнцепеке дети. Нарвали нужное количество ведер для бригады, а когда пришло время расчета — им дали всего 30 минут для сбора ягод в собственное ведро. Что можно сделать за такое короткое время? Да еще когда дети устали? Ну выбрали они немного. Принесли домой.

Получилось, что за полтора килограмма клубники, внуки меси работали целый день. Справедливо ли это?

Ребяташи в слезах, я в расстройстве: обманул нас

бригадир пятой бригады.

Я не выдерзала, поехала к нему домой. Долго доказывала, что нельзя так обращаться с детьми, они никому в жизни своей верить не будут. Плохой это воспитательный момент. Но бригадир послал меня подальше, сел на машину и уехал. А мне осталось только руками развести. Да еще вам написать такое горькое письмо, поискать справедливости.

Н. Д. САВЕНКО.

ст. Зольская.

От редакции:

Хотя этот случай не из ряда воин выходящих, часто в нашей жизни случаются подобные ситуации, особенно с детьми, мы надеемся, что он будет рассмотрен на совете бригады № 5 СХП «Зольское».

● Производство

Кедр—дерево благородное

На снимке: голосует семья А. П. и П. М. Прядкины из города Новопавловска.

Все внимание—уборке урожая

Начальник управления сельского хозяйства И. П. Костюков подписал приказ «О мерах по обеспечению безопасного производства уборочных работ». Анализ производственного травматизма в хозяйствах Кировского района за прошедшие три года показывает, что значительное их число, а также ДТП и пожары происходят именно на уборке урожая, наиболее часто при техобслуживании, ремонте техники с невыключенным рабочими органами и двигателями, отсутствии ограничений завальных им зерноочистительных агрегатов, вращающихся частей сельхозмашин, трамбований земли массы, отдаче работающих вне специально оборудованных и обозначенных мест, а также при столкновении автомобилей в условиях запыленности, в результате нарушения требований перевозки людей и организации рабочих мест подростков.

При уборочных работах чрезвычайные пожары на хлебных массах, имелись случаи возгорания тракторов, комбайнов «Форвард», «СХИ «Старопавловское», «Зернозаводское» ОАО «Коммак». Согласно приказу, руководи-

тели сельхозпредприятий обязаны обеспечить проведение комиссионной проверки безопасности работы зерновых комбайнов и другой техники с последующей выдачей допуска к эксплуатации, организовать проведение инструктажа занятых на уборке урожая. Должны быть разработаны маршруты движения транспортных средств, обеспечено выполнение правил пожарной безопасности при уборке и переработке сельхозпродукции. Укомплектованы зерновые комбайны и транспорт первичными средствами пожаротушения, а где требуется — искрогасители.

В каждом сельхозпредприятии должен быть разработан комплекс мер по сохранности урожая, установлен контроль за соблюдением режима труда и отдыха работающих, обращено особое внимание на труд несовершеннолетних.

При управлении сельского хозяйства создан штаб по организации уборки урожая.

На период уборки за каждым хозяйством закреплены специалисты управления сельского хозяйства.

Сельская медицина

Привыкли мы ругать сегодняшнее время: трудно нам, живем плохо, нет того, нет другого. А сами и руки опустили: говорить ведь легче, чем трудом изменить свою жизнь к лучшему.

В Марынинской участковой больнице тоже немало проблем, но коллектив старается выжить, лечить больных не только лекарствами, но и добрым словом, участием. Поэтому она и считается в районе одной из лучших: сведения к нулю детская смертность, в установленные сроки проводятся профилактические прививки, профосмотр.

С главным врачом Л. А. Савельевой мы встретились в коридоре больницы. Она сразу попала меня к врачу-педиатру В. П. Диденко, члену, отдающему все свое время любимому делу. Этого грамотного специалиста знает каждый на селе. Она внимательно выслушает всех, кто обратится за помощью, поставит диагноз, назначит лечение, проследит за его ходом. Дети — контингент особый, требующий повышенного внимания и заботы. И врач в любое время суток идет к ним на помощь. Сельчане любят своего доктора, обращаются к ней за советом и поддержкой. И никогда не слышали от Валентины Петровны отказа или грубого слова.

Лидия Алимовна с гордостью и теплотой говорит о своих коллегах, о том, что в больнице вот уже несколько лет существует взаимозаменяемость. Ушел, скажем, врач-гинеколог в отпуск. На его место садится акушерка первой категории К. В. Дроздова. И будьте уверены — справится. Она уже много лет работает в этом кабинете, знает тонкости своего де-

ла. И женщины села благодарят Клавдии Васильевне за чуткость, внимание и квалифицированную помощь.

Бывшим авторитетом и дающим пользуясь старшей работнице больницы, старшей медицинской сестрой, Н. И. Махуковой. Она уже на заслуженном отдыхе, но продолжает трудиться. Своим опытом, знаниями, жизненной мудростью делится она с молодыми. Всегда подсказывает, научит, посоветует.

О каждом медработнике больницы и полисеннике можно сказать много хороших слов. Все они трудятся честно, добросовестно. Ко всем больным относятся как к родным и близким людям. И это особенно замечательно: практически все медработники среднего звена имеют категорию, но не только категорию, но еще и добрую человеческую душу.

В больнице работает слаженный дружный коллектив из 50 человек. Из них 4 врача: терапевт, педиатр, стоматолог, гинеколог. Есть своя клиническая лаборатория и даже кабинет ЭКГ. Не нужны больному утомительные поездки в городскую поликлинику, все анализы проводятся на месте. А это уже большое дело.

Здание сельской больницы старой постройки, но в ней уютно, тепло, чисто, радует глаз и декоративная отделка стен. Правда, здание требует ремонта, но на это пока мало средств. Требуют косметического ремонта кабинеты поликлиники и больницы. Его делают по мере возможности. С внутренними работами справляются сами, а вот побелку всего здания и покраску с улицы сделали СХП

Товарищество с ограниченной ответственностью «Кедр» было организовано в неблагоприятный период всеобщего развития производственных кооперативов, а в 1994 году, когда уже твердо заметился спад производства, и все, что в это время зарабатывалось, было обречено на будущее существование. Эта часть не миновала и ТОО «Кедр», переименованный в ООО — общество с ограниченной ответственностью.

В 1994 году ТОО «Кедр» начиняло свою деятельность с изготовления оконных и дверных блоков и состояло всего из пяти человек. Учредители понимали: чтобы выжить, надо делать ставку на снижение себестоимости изделий. А этого можно добиться только путем механизации производства, а самое главное — повысить качество выпускаемой продукции. Для достижения этих целей потребуется оборудование, внедрение новых технологий, квалифицированные специалисты и многое другое.

Коллектив «Кедра» начал с того, что построил примитивную сушилку,рабатывающую на отходах производства — опилках, стружках, обрезках. Учитывая, что деревообрабатывающие стакки очень дорогостоящие, а средств на их приобретение нет, своими силами изготовили почти все необходимое оборудование, механизмы, инструмент. Некоторые из них были принципиально новыми. Работа по усовершенствованию сущест-

вующего оборудования и изготовление нового проводится и сейчас.

На разговоре с руководителем ООО «Кедр» узнаю, что были трудности и с квалифицированными рабочими. Поэтому с самого начала делали ставку на подготовку своих людей, набирали молодых ребят и обучали их столярному ремеслу. К нашему удивлению, посмотрев продукцию, изготовленную в ООО «Кедр», узнаем, что средний возраст рабочих не превышает 25 лет. Много сил вложил в подготовку квалифицированных кадров, наладывание производства бывший школьный учитель и ныне не утративший своего педагогического призыва Георгий Петрович Ландин. Благодаря его терпению, умению подметить в молодом человеке необходимую струнку и с отеческой заботой направить ее в нужное русло, молодой и дружный коллектив воспринимает заведующего производством Г. П. Ландина не как старшего по должности и возрасту, а как самого близкого человека.

На наш взгляд, ООО «Кедр» в настоящее время в своей отрасли — самое низкое и наиболее перспективное предприятие. На мой вопрос, над чем сейчас работает коллектив и какие испытывает трудности, его руководитель Я. И. Лилицкий ответил, что основная трудность заключается в малом количестве поступающих заказов, а причина этому — отсутст-

вие денег у предприятия и населения. Тормозом в развитии производства стали неимоверные налоги. Из-за отсутствия полного объема работ оборудование загружено только на 30 процентов. Приходится даже останавливать цеха и отпускать людей в отпуска без содержания.

Для того, чтобы повысить производительность труда, улучшить качество выпускаемых изделий, сделать их более оригинальными, потребуется изготовить несколько новых стакнов. Древесина, как сырье, на первоначальном этапе нуждается в предварительной сушке. Для этой цели в ООО «Кедр» уже сейчас задумываются над изготовлением вакуумной сушилки, а для снижения затрат на отопление — специальной установки.

По возможности предприятие оказывает благотворительную помощь. Более чем на 10 миллионов рублей выполнены работы на церкви в Новопавловске по остеклению, покраске и монтажу оконных и дверных блоков, изготовлен дверной блок для кардиологического отделения ТМО, почти полтора миллиона рублей было выделено инфекционице города, пострадавшей от пожара.

Словом, при всех трудностях и проблемах ООО «Кедр» старается выжить, сохраниться всем коллективом.

К. НИКОЛАЕВ.

Письмо в газету

Недавно мы лежали в терапевтическом отделении больницы, лечащим врачом была у нас Н. К. Ильченко. Какой она чуткий, внимательный человек! Ее теплые слова вселяли в нас уверенность в выздоровление, снимали физическую боль, пси-

За доброе сердце наше—спасибо

хологическую напряженность. Нина Константиновна умеет найти подход к каждому больному, облегчить его страдания. И мы очень ей благодарны за добрую душу, чуткое сердце.

Выражаем глубокую благодарность медицинским сестрам отделения — Т. Клименко, А. Чедовой, Т. Кудриной, которые не только добросовестно делали свое дело, но и с состраданием относились к нам, большим людям.

Спасибо санитаркам и раздатчикам. Они без тени упрека убирали за нами, корчили.

Хочется пожелать медицинским работникам терпения, удачи, здоровья. Мы никого кланяемся им.

Афанасьева, Кузнецова, Третьякова, Носова, г. Новопавловск.

Главная ценность — человек

«Марынинское». За что главный врач просит поблагодарить А. П. Бокова через газету.

Трудностей, конечно, в больнице более чем достаточно. Их и перечислять не нужно. Но люди стараются их преодолевать. Недавно вот получили еще одну машину скорой помощи. Теперь нет задержек с выездами на дом. Хоть она и не новая, но пока бегает, водитель содержит технику в порядке. Довольны тем, что зарплату вовремядают, в то время, как многие не платят ее по нескольку месяцев. Словом, больница живет, работает, делает все, чтобы сельские жители были здоровы и всем довольны.

Н. СТЕПИНА.
На снимке: главный врач участковой больницы Л. А. Савельева.

После выборов

Утихли предвыборные страсти, мы, наконец, определились в выборе Президента России. Но письма, на эту тему, продолжают поступать к нам в редакцию.

Вот одно из таких писем. Оно от жителей города Новопавловска Л. П. Сердюк. Пожилая женщина, инвалид первой группы выражает недовольство по поводу того, как с ней обошлись члены избирательной комиссии избирательного участка № 222. По телефону она дала заявку на голосование на дому, так как на избирательный участок прийти не может. Целый день проходила избирательница членов комиссии, но так и не дождалась.

«Забыли обо мне», — пишет Л. П. Сердюк. А еще хотелось бы прочитать в газете материал о време для здоравия ядов, которыми мы опрыскиваем сады и

М. ТОЛМАЧЕВ, г. Новопавловск.

Телевидение

ЧЕТВЕРГ, 11

1 КАНАЛ

6.00 Телеустро
9.00, 18.00, 0.10 Новости
9.15, 18.15 «Тайны семьи де Гранши», 1-я серия
10.15 «В поисках утраченного»,
Вера Марецкая
10.50 Клуб путешественников (с с/п)
11.40 Смак
12.00, 15.00 Новости (с с/п)
12.10 Телерадиокомпания «Мир»
12.50 «Цыган»
14.15 Мультфильм «Кувшинка»
14.25 Любовь с первого взгляда
15.20 «Рыцарь Отважное Сердце»
15.45 Легко-го
16.10 Тин-тоник
16.40 «Элэн и ребята»
17.05 Рок-урок
17.30 Семь дней спорта
19.15 Час пик
19.40 Лото «Миллион»
20.00 Одни на одни
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.40 «Французская революция»
23.20 «Обоз». Шоу Ивана Дедушкина

23.25 Взгляд
0.20 Ночной кинозал. Сыщик петербургской полиции»
2.00 «Подросток», 4-я серия
3.10 Майя Кристалинская в программе «Эхом нашей юности Бала...»

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 Утренний экспресс
8.00 Вести
8.20 Деловая Россия
8.50 Время деловых людей
9.00 «Славянский базар»
9.10 Проще простого
9.40 Мультфильм «Аргонавты»
10.00 «Санта-Барбара»
11.00 Вести
11.20 Торговый дом. «Ле Монти»
11.35 Х/ф «Преступление со многими неизвестными», 6-я серия
12.45 Дженетльмен-шоу
13.15 Деловой автограф
13.25 Не забудьте включить телевизор
13.55 Магазин недвижимости
14.00 Вести
14.20 «Эй, ухнем»
14.30 «Волшебный школьный автобус»
15.00 Иванов, Петров, Сидоров и другие
15.40 Деловая Россия
16.05 Россия в лицах
16.20 Программа передач (П)
16.25 Новости (П)
16.30 «Антроприза» представляет: талантливый коллектива «Спектр», Предгорный район (П)
17.00 Вести
17.20 Житница (П)
17.45 Афиша канала «14-24» (П)
17.50 Сериал «Челленджеры», 1-я серия
18.20 Нейтральная полоса (П)
18.50 Парк культуры (П)
19.40 Студия-2 (П)
19.55 Реклама (П)
20.00 Вести
20.30 Реклама (П)
20.35 «Санта-Барбара»
21.30 Маски-шоу
22.05 Х/ф «Любовь — смертельная игра». В перерыве —
23.00 — Вести
23.35 «Славянский базар»
23.50 Вести
0.05 Музыка всех поколений
0.20 Х/ф «Райское наслаждение»

СУББОТА, 13

1 КАНАЛ

8.00 «Ералаш»
8.30 Мультфильм «Кто самый сильный»
8.45 Фильм «Ненависть»
10.00 18.00 Новости
10.10 Слово пастыря. Митрополит Кирилл
10.30 Не зевай
11.00 Утренняя почта
11.35 Смак
11.50 Сокровища Государственного исторического музея
12.20 Фильм «Весна на Заречной улице»
13.55 «Театр+ТВ». Юлия Рутберг и Максим Суханов

14.35 Автомобиль и я
15.00 Новости (с с/п)
15.20 Фильм-сказка «Тайна железной двери»
16.30 Окно в Европу
17.00 Бомонд
17.20 В мире животных
18.20 Пoет Алла Пугачева
19.00 «Золотая серия». Год 1982-й. «Спортлото-82»
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время

21.40 «Детективное агентство «Лунный свет»
22.45 Брейн-ринг
23.30 Дни
0.10 Коллекция первого канала «Тыма в Таллинне»
2.05 «Подросток», 5-я и 6-я серии

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 Вести
8.20 «Славянский базар»
8.35 Мультфильм «Каштанка»
9.05 Телесериал «Элли и Джульс», 3-я серия
9.30 Устами младенца
10.00 Футбол без границ
10.30 Присяга
11.00 Вести в одиннадцать
11.15 Русское лото
11.55 Горячая десятка
12.50 Программа передач (П)
12.55 Про все... (П)
13.40 Афиша канала «14-24» (П)

13.45 Итервью недели (П)
14.00 Вести
14.20 «Эй, ухнем»
14.35 Крестьянский вопрос
15.05 «Океан», 6-я серия
15.55 Примите наши поздравления
16.45 Империя игр. «Украденные жены»
17.40 Студия-2 (П)
17.55 Реклама (П)
18.00 Чемпионат мира по автогонкам в классе «Формула-1». Гран-при Великобритании
19.00 Волшебный мир Диснея. «Чокнутый», «Аладдин»
20.00 Зеркало
20.55 Реклама (П)
21.00 Любимые комедии. «Деловые люди»
22.25 «Славянский базар»
0.10 «К-2» представляет: «Сюжет»

1.05 Вести
1.20 У Ксюши
1.50 Рек-тайм

9.45 Парламентская неделя
10.30 По нашим письмам
11.00 Вести в одиннадцать
11.15 Путешествие «Инвайт»
11.30 Программа передач (П)
11.35 Синематограф (П)
13.25 Шуберт. 5-я симфония (П)
14.00 Вести
14.20 «Эй, ухнем»
14.35 Де-факто
15.05 «Океан», 5-я серия
16.00 На златом крыльце (Ст)
16.40 А песня русская зима (Ст)
18.10 Деловая неделя (Ст)
18.30 Рекламная программа (Ст)
18.40 СТВ-новости
19.00 Анишлаг и К⁺
20.00 Вести
20.30 Фильм «Я свободен, и ничем»
22.00 Совершенно секретно
23.00 Вести
23.05 «Славянский базар»
23.20 Субботний вечер с группой «Голлинг Стоунз»
0.40 Вести

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14

1 КАНАЛ

8.00 Тираж спортлото
8.10 Мультфильм «Беги, ручеек»
8.30 Герой А. Грина в фильме «Золотая цаппа»
10.00, 23.05 Новости
10.15 Непутевые заметки
10.30 Пока все дома
11.10 Утренние звезды
12.00 Слушу России. Военный курьер

12.30 Играй, гармонь любимая
13.00 Провинциальные истории
13.25 Под знаком «Пи»
13.55 Смехопанорама
14.25 Сериал «Тайны пиратских кладов»
15.00 Новости (с с/п)
15.20 «Звезды оперы». Плачидо Доминго

16.10 Как-то раз
16.25 Клуб путешественников
17.15 Мультифильм «Берк»
18.00 Счастливый случай
18.50 КВН-ассорти

19.15 «Парижские тайны Эльдара Рязанова». Пьер Ришар
20.00 Время
20.35 Комедия «Не упускай из виду»
21.30 Футбольное обозрение
23.15 Любовь с первого взгляда
23.35 Музыкальная программа MTV
0.25 «Я помню чудное мгновение». Фильм-концерт

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 Не вырубить...
8.20 «Славянский базар»
8.35 Мультфильм «Дюймовочка»
9.05 Телесериал «Элли и Джульс», 4-я серия
9.30 Устами младенца
10.00 Футбол без границ
10.30 Присяга
11.00 Вести в одиннадцать
11.15 Русское лото
11.55 Горячая десятка
12.50 Программа передач (П)
12.55 Про все... (П)
13.40 Афиша канала «14-24» (П)

13.45 Итервью недели (П)
14.00 Вести
14.20 «Эй, ухнем»
14.35 Крестьянский вопрос
15.05 «Океан», 6-я серия
15.55 Примите наши поздравления
16.45 Империя игр. «Украденные жены»
17.40 Студия-2 (П)
17.55 Реклама (П)
18.00 Чемпионат мира по автогонкам в классе «Формула-1». Гран-при Великобритании
19.00 Волшебный мир Диснея. «Чокнутый», «Аладдин»
20.00 Зеркало

20.55 Реклама (П)
21.00 Любимые комедии. «Деловые люди»
22.25 «Славянский базар»
0.10 «К-2» представляет: «Сюжет»
1.05 Вести
1.20 У Ксюши
1.50 Рек-тайм

● Советы на каждый день

Лет до ста расти

Хотите прожить до 100 лет?

Нет ничего проще. Для этого:

• Не оставайтесь долго в постели. Большинство столетних людей вставали рано.

• Не ешьте много. Половина сокращает жизнь.

• С оптимизмом смотрите в будущее.

• Оставайтесь активными — слабеюю иногда уйдете на пенсию.

• Принимайте как можно меньше лекарств.

• Не тревожитесь о здоровье.

• Не курите, держитесь подальше от сигарет.

• Обязательно имейте хобби.

• Пейте побольше жидкости, лучше всего воду.

• Ежедневно ешьте бананы (они полезнее яблок).

• Наслаждайтесь жизнью.

• Снимайте плохое настроение физической работой.

• Не пейте крепкий кофе и чай — только слабый.

• Чтобы снять усталость, принимайте получасовую ванну.

• Не ложитесь спать в одни и те же часы. Время от времени поздно ночью смотрите фильмы по телевизору, ходите в гости и сами приглашайте друзей.

• Не экономьте дома свет. Лампочка в 150 ватт сделает ярче и вашу жизнь.

• Очень важно иметь хороших друзей. Они действуют на позитивно против стресса.

Экстра-Пресс.

Коллектив учителей комсомольской СШ № 6 выражают глубокое соболезнование Гольбяковым Николаю Кириловичу и Ирине Лукничиче по поводу преждевременной смерти их дочери ИРИНЫ
(000225)

Классный руководитель, учащиеся и родители 11 «А» класса комсомольской СШ № 6 выражают искреннее соболезнование Гольбяковым Николаю Кириловичу и Ирине Лукничиче по поводу преждевременной смерти ИРИНЫ
(000225)

Классный руководитель, учащиеся и родители 9 «В» класса комсомольской СШ № 6 глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти ГЮЛЬБЯКОВОЙ Ирине и выражают искреннее соболезнование ее родным и близким.
(000225)

Классный руководитель, родители, учащиеся 5 «Б» класса комсомольской СШ № 6 выражают глубокое соболезнование Гольбяковым Николаю Кириловичу и Ирине Лукничиче в связи с преждевременной смертью их дочери ИРИНЫ
(000225)

Соседи выражают глубокое соболезнование Гольбяковым Николаю Кириловичу и Ирине Лукничиче в связи с преждевременной смертью их дочери ИРОЧКИ
(000225)

Комсомольская сельская администрация выражает глубокое соболезнование Гольбяковым Николаю Кириловичу и Ирине Лукничиче по поводу преждевременной смерти их дочери ИРИНЫ
(000225)

Семья Луговских выражает глубокое соболезнование Шербине Алле Васильевне и Михаилу Ивановичу по поводу смерти их матери СИНЯКОВОЙ Антонины Михайловны
(000225)

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы.
Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

УЧРЕДИТЕЛИ:
администрация района
трудовой коллектив редакции
Время подписания в печать
по графику: 14.00.
Номер подписания в 14.00

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Главный редактор — 2-04-20; отдел писем, отдел социально-бытовых проблем, агрономический отдел — 2-27-94; ответственный секретарь, бухгалтер — 2-03-94; фотокорреспондент — 2-27-94.

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА